
        

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ   

AYTOTEΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

Ταχ. ∆/νση:     Mεσογείων 119 

Ταχ. Κώδικας:  11526 Αθήνα 

Πληροφορίες:   Χ.Εισαγγελέα 

Tηλέφωνα:      213-1513506     

FAX:               213-1513512 

E-mail:  vouli2@prv.ypeka.gr 

  

 

                  Αθήνα, 9/1/2019   

                  Αρ. Πρωτ. 70951/1780 

                                              

 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τµήµα Ερωτήσεων          

           

 ΚΟΙΝ.:  

1. Βουλευτή κ. Γεώργιο-∆ηµήτριο Καρρά 

2. Υπουργείο Εσωτερικών  

3. Υπουργείο Υποδοµών & Μεταφορών  

  

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ:  α) Η µε αριθµό πρωτ. 2545/16-10-2018 Ερώτηση  

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης η οποία κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. 

Γεώργιο-∆ηµήτριο Καρρά, στο πλαίσιο των αρµοδιοτήτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σας γνωρίζουµε 

ότι η Ειδική Γραµµατεία Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, σε εφαρµογή της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ, 

είναι αρµόδια για την αξιολόγηση και διαχείριση του κινδύνου των πληµµυρών, σύµφωνα µε την ΚΥΑ 

31822/1542/Ε130/2010 (ΦΕΚ Β΄ 1108/21.07.2010) «Αξιολόγηση και διαχείριση των κινδύνων πληµµύρας, σε 

συµµόρφωση µε τις διατάξεις της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ «για την αξιολόγηση και τη διαχείριση των κινδύνων πληµµύρας», 

του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συµβουλίου της 23ης Οκτωβρίου 2007», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

              Ειδικότερα και σε εφαρµογή της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ η Ειδική Γραµµατεία Υδάτων έχει ολοκληρώσει για το 

σύνολο των δεκατεσσάρων (14) Υδατικών ∆ιαµερισµάτων της χώρας, µεταξύ των οποίων και το Υδατικό ∆ιαµέρισµα 

Αττικής το οποίο έχει εφαρµογή για τις περιοχές που αναφέρεται η Ερώτηση, και τα τρία (3) στάδια της Οδηγίας 

2007/60/ΕΚ, ήτοι την Προκαταρκτική Αξιολόγηση Κινδύνων Πληµµύρας για κάθε λεκάνη απορροής ποταµών και τον 

προσδιορισµό των Ζωνών ∆υνητικά Υψηλού Κινδύνου Πληµµύρας (Ζ∆ΥΚΠ), την κατάρτιση των Χαρτών Επικινδυνότητας 

και των Χαρτών Κινδύνων Πληµµύρας καθώς και την κατάρτιση των Σχεδίων ∆ιαχείρισης Κινδύνων Πληµµύρας (Σ∆ΚΠ) για 

τις Ζώνες ∆υνητικά Υψηλού Κινδύνου Πληµµύρας. Όλες οι απαιτούµενες πληροφορίες οι οποίες αφορούν στα τρία Στάδια 

της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ έχουν αναρτηθεί στον σχετικό ιστότοπο του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

floods.ypeka.gr και στη βάση δεδοµένων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής (European Environment Information and Observation 

Network) http://cdr.eionet.europa.eu/gr/eu/floods/(Reportnet).  

Επισηµαίνεται ότι τα Σχέδια ∆ιαχείρισης Κινδύνων Πληµµύρας (Σ∆ΚΠ) κυρώθηκαν τον Ιούλιο του 2018 ενώ σύµφωνα µε 

την ευρωπαϊκή οδηγία έπρεπε να είχαν ολοκληρωθεί από το 2015. Λόγω αυτής της καθυστέρησης η Ελλάδα βρέθηκε ένα 

βήµα πριν την παραποµπή στο Ευρωπαϊκό ∆ικαστήριο και δεν µπόρεσε να αξιοποιήσει εγκαίρως τα Σχέδια ∆ιαχείρισης 

Κινδύνων Πληµµύρας (Σ∆ΚΠ) ως στρατηγικό εργαλείο για τον ολοκληρωµένο αντιπληµµυρικό σχεδιασµό, ιδιαίτερα σε 

περιοχές υψηλού κινδύνου όπως είναι η ∆υτική Αττική. 

             Το Σχέδιο ∆ιαχείρισης Κινδύνων Πληµµύρας (Σ∆ΚΠ) (3ο Στάδιο), του Υδατικού ∆ιαµερίσµατος Αττικής στο οποίο 

ανήκουν οι περιοχές που αναφέρονται στην Ερώτηση, έχει δηµοσιευθεί στην Εφηµερίδα της Κυβέρνησης (ΦΕΚ Υδατικού 

∆ιαµερίσµατος Αττικής: 2693 Β΄/06.07.2018) και θα επανεξετασθεί και επικαιροποιηθεί έως το 2021.  

              Το Πρόγραµµα Μέτρων του Σχεδίου ∆ιαχείρισης Κινδύνων Πληµµύρας του Υδατικού ∆ιαµερίσµατος Αττικής 

περιλαµβάνει στον παρόντα 1ο κύκλο εφαρµογής της Οδηγίας 2007/60/ΕΚ, 25 Μέτρα τα οποία χωρίζονται ανά άξονα 

δράσης σε: 

• 5 Μέτρα Πρόληψης µε στόχο τον µετριασµό της έκθεσης στην πληµµύρα,  

• 9 Μέτρα Προστασίας µε στόχο τη µείωση της πιθανότητας πληµµύρας,  



• 7 Μέτρα Ετοιµότητας µε στόχο την ενίσχυση της ετοιµότητας για την αντιµετώπιση των πληµµυρών,  

• 2 Μέτρα Αποκατάστασης µε στόχο τη βελτίωση των µηχανισµών αποκατάστασης των πληγέντων περιοχών,  

• 1 Μέτρο που περιλαµβάνει όλους τους άξονες δράσεις (Πρόληψη, Προστασία, Ετοιµότητα και Αποκατάσταση),  

• 1 Μέτρο που περιλαµβάνει τους άξονες δράσεις Πρόληψη – Ετοιµότητα.  

 

 

             Στο σύνολο αυτό των εικοσιπέντε (25) Μέτρων, έχουν καταρτισθεί Μέτρα και στους τέσσερις Άξονες ∆ράσης µε 

Περιοχή Εφαρµογής τους, µεταξύ άλλων, τµήµατα ή το σύνολο εντός των γεωγραφικών ορίων των  ∆ήµων του ∆υτικού 

Τοµέα Αθηνών που αναφέρονται στην Ερώτηση. Τα Μέτρα προβλέπουν δράσεις και ρυθµίσεις για την αντιµετώπιση των 

κινδύνων στις Ζ∆ΥΚΠ και ειδικότερα στις γεωγραφικές περιοχές που έχουν οριστεί ως ζώνες κατάκλυσης στους Χάρτες 

Επικινδυνότητας Πληµµύρας για περίοδο επαναφοράς 100 ετών (σενάριο µέσης πιθανότητας υπέρβασης). Οι δράσεις και οι 

ρυθµίσεις αυτές δύνανται να υλοποιούνται και εκτός των Ζ∆ΥΚΠ, σύµφωνα µε τα αναφερόµενα στο υπ’ αριθ. πρωτ. οικ 

135202/13.02.2018 έγγραφο του ΥΠΕΝ. Επίσης, για την εφαρµογή του Προγράµµατος Μέτρων καταρτίστηκε Σχέδιο 

∆ράσης, όπου καθορίζονται αναλυτικά οι ενέργειες οι οποίες πρέπει να γίνουν, ο χρονικός προγραµµατισµός και οι φορείς 

υλοποίησης.  

            Το Σχέδιο ∆ιαχείρισης Κινδύνων Πληµµύρας του Υδατικού ∆ιαµερίσµατος Αττικής, περιλαµβανοµένων των Χαρτών 

Επικινδυνότητας και Χαρτών Κινδύνων Πληµµύρας, αποτελούν το στρατηγικό εργαλείο για την εφαρµογή της πολιτικής για 

την αξιολόγηση και διαχείριση του κινδύνου πληµµύρας εντός των ορίων του Υδατικού ∆ιαµερίσµατος Αττικής. Το Σχέδιο 

∆ιαχείρισης Κινδύνων Πληµµύρας περιλαµβάνει ένα Πρόγραµµα Μέτρων για την ορθή διαχείριση των κινδύνων πληµµύρας 

σε όλες τις φάσεις διαχείρισης κινδύνων πληµµύρας που θέτει η Οδηγία 2007/60/ΕΚ (Πρόληψη, Προστασία, Ετοιµότητα, 

Αποκατάσταση). Ως εκ τούτου, δεν συνιστά τεχνική µελέτη για την κατασκευή έργων, αλλά εργαλείο για την άσκηση 

πολιτικής και για τον προγραµµατισµό ενεργειών, το οποίο αναπτύσσεται για πρώτη φορά στη χώρα µας.  

            Επίσης, στο πλαίσιο του Σχεδίου ∆ιαχείρισης Κινδύνων Πληµµύρας τόσο του Υδατικού ∆ιαµερίσµατος Αττικής όσο 

και των λοιπών Υδατικών ∆ιαµερισµάτων της χώρας, έχουν πραγµατοποιηθεί αναλύσεις επικινδυνότητας και κινδύνων 

πληµµύρας, µε στόχο την τεκµηριωµένη λήψη αποφάσεων για τον καθορισµό προτεραιοτήτων. Οι αναλύσεις αυτές, πρέπει 

να λαµβάνονται υπ' όψιν από τους αρµόδιους φορείς κατά τον λεπτοµερή τεχνικό σχεδιασµό των υποδοµών/ έργων για 

την λήψη µέτρων αντιπληµµυρικής προστασίας, εφ' όσον προκύπτει τέτοια ανάγκη. 

            Συνεπώς, τα αποτελέσµατα των Χαρτών Επικινδυνότητας, των Χαρτών Κινδύνων Πληµµύρας και τα 

περιγραφόµενα στο Πρόγραµµα Μέτρων του Σ∆ΚΠ του Υδατικού ∆ιαµερίσµατος Αττικής θα πρέπει να λαµβάνονται υπ’ όψη 

από τον κάθε φορέα ο οποίος προγραµµατίζει, αναπτύσσει και υλοποιεί έργα και δραστηριότητες  που χωροθετούνται εντός 

των ζωνών κατάκλυσης πληµµύρας. Σε αυτές τις περιπτώσεις, κάθε φορέας οφείλει να προσδιορίζει, κατά τη διαδικασία 

αδειοδότησης των έργων / υποδοµών /δραστηριοτήτων, µε µεγαλύτερη ανάλυση τον κίνδυνο πληµµύρας εντός των ορίων 

ανάπτυξης της δραστηριότητας ή των υποδοµών που προγραµµατίζει να υλοποιήσει ώστε να λαµβάνει τυχόν πρόσθετα 

µέτρα αντιπληµµυρικής προστασίας για τη µείωση των αρνητικών συνεπειών στις υποδοµές του από την εκδήλωση ενός 

πληµµυρικού συµβάντος. 

            ∆ιευκρινίζεται ότι, ο σχεδιασµός και προγραµµατισµός, η εκπόνηση, εποπτεία, έλεγχος και έγκριση τεχνικών 

µελετών των αντιπληµµυρικών υποδοµών εθνικής σηµασίας είναι αρµοδιότητα του Υπουργείου Υποδοµών και Μεταφορών 

και σε τοπικό επίπεδο ο σχεδιασµός, µελέτη, κατασκευή και συντήρηση αντιπληµµυρικών έργων της Περιφέρειας. Μετά την 

ολοκλήρωση και κύρωση του Σ∆ΚΠ του Υδατικού ∆ιαµερίσµατος Αττικής η Περιφέρεια Αττικής έχει διενεργήσει ευρεία 

διαβούλευση µε παρουσίαση του Σ∆ΚΠ σε τοπικό επίπεδο σε πολλές περιοχές της Αττικής και µε τους εµπλεκόµενους και 

ενδιαφερόµενους  φορείς, µε στόχο την προτεραιοποίηση και την ωρίµανση των έργων και των µέτρων του Σ∆ΚΠ του Υ.∆. 

Αττικής. 

 

                                                                                                   Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

                    ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ 

 

 

 Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 0 
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